

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.

Előfizetési árak:

| Helyben házhoz szállítva: | | Vidéken: |
|---------------------------|-------------|----------|
| Félsz évre. | 10 korona | 8 korona |
| Élve | 5 korona | 3 korona |
| Ögyedévre | 2-50 korona | — |

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter, 11-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvételnek.
Telefon szám: 45.

A magyar állam katonái.

Baja, április 6.

A Házban hosszas próbamanőverek után komolyan nekiláttak a nemzetiségek az obstrukcióhoz. Valami nagy komolysággal nem fogadhatjuk ezt a vállalkozást. A közelmúlt tapasztalatai ugyan azt mutatják, hogy néhány szál elszánt legény obstrukciója is komoly zavart tud okozni a parlament működésében, de viszont jól tudjuk, hogy akkor ez a hatalmas megakasztó erő nem abban a néhány szál legényben volt, hanem a túlnyomó nemzeti akaratban, amely mögöttük állott. És azt is tudjuk, hogy a nemzetiségek mögött nincs ilyen erő. Még csak maguk a nemzetiségek sem támogatják őket, mert hiszen ez agitátorok nem a nemzetiségek intellektuális színvonalából és forrongó törekvéseiből születtek meg, hanem éppen megfordítva: ez agitátorok iparkodnak most utólagosan híveket szerezni a nemzetiségek táborában az ő fantasztikus ábrándjaiknak.

E készülő obstrukciónál sokkal jobban agaszt bennünket az a körülmény, hogy most domináló függetlenségi párt legutóbbi értekezletén egyetlen hang bukkant csak föl, amely az általános, kötelező népoktatást követelte az államtól. Ez a hang is elveszett nyomtalanul és rezignációval kell beletörödnünk, hogy a magyar állam legsürgősebb feladata elől ismét hosszabb időre, mely álomba zárkózik.

A magyar államnak nemzetiségi polgáraihoz való viszonya teljesen különleges és alapjában véve nagyon szerencsésnek mondható. Magyarországon ugyanis kevés kivétellel hátróztatlan konstatació, hogy a lakosság műveletlenebb, tehát alsóbb rétegeit a nemzetiségek töltik be. Elmondhatjuk, hogy nem a hagyományaikhoz, ősi kultúrájukhoz való ragaszkodás különíti el őket nemzetiségekké, hanem legfőként műveletlenségük, amely megakadályozza, hogy az ország átlagos kul-

turájából részt vehessenek maguknak. Az erdélyi móc, a máramarosi rutén, a felvidéki tót nem azért nemzetiség, mert valami respektálandó konzervatívizmussal a maga ősi kultúrájához ragaszkodik, hanem mert eddig szerencsétlen, nyomorult viszonyok folytán elszigetelődött az ország kulturájától.

Tehát a magyar államnak, ha őszintén meg akarja hódítani a nemzetiségeit, csak egyetlen feladata lehet: be kell töltenie minden államnak legelsőrendű köteletségét és ki kell terjesztenie a kulturát az ország minden lakosára.

Németországban a Lengyel nemzetiség értelmiségben a német elemnél nem alsóbbrendű. Ott tehát a németek túlnyomó többségének ellentáthatatlan nyomására van szükség, hogy a lengyelek lassan-lassan asszimilálhassanak. Ausztriában a csehek a kultúra terén teljesen egyenrangúak a németekkel, tehát asszimilálásról nem is lehet szó, csak politikai összeegyeztetésről.

Magyarországon is az erdélyi szokások egy a magyarnál sokkal hatalmasabb, sokkal ősből kulturához kapcsolódnak: a német kulturához. Velük szemben tehát nem is boldogulhatunk másképpen, mintha a magyar állam a maga szuverén erejével száll ellenük sikra. De a többi nemzetiségekkel szemben — ezt ismételjük — teljesen elégedő, ha az állam lelkiismeretesen beváltja a maga elsőrendű állami feladatait és a kulturát egyenlően kiterjeszti az ország minden lakosára.

A mi nemzetiségeinkre ma még csak egy agitátor lehet hatással: a tanító, aki megtanítja írni olvasni, a mi nemzetiségeink harcterén az fog győzni, aki hamarabb tudja odaszállítani katonáit: a néptanítókat.

Kötelező, általános, ingyenes néptanítás, ime ez a magyar nemzetiségi kérdés problémájának kulcsa. Ezt kell megtalálni a magyar államnak és akkor obstruálhat az a néhány nemzetiségi prókátor a Házban. De amíg ez nincs

meg, addig a magyar állam nem is érvényesülhet, még ha egyetlenegy nemzetiségi képviselő sem mukkan meg.

Politikai hírek.

Bajai hírek telefon jelentések.

Budapest, április 6.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

A képviselőház ülése ma teljesen érdeklődés nélkül indult meg. Alig volt az ülés megnyitásánál 30 képviselő jelen.

Napirend előtt Buday Barna a földművelésügyi miniszter jelentését terjesztette be a tokaji szőlőművelés dolgában.

A tanítók javaslatának tárgyára áttérve.

Marjai Péter üdvözölte Apponyit, mint aki ezzel a javaslattal többet tett a felekezeti tanítók érdekében, mint az összes elődei.


Manojlovics nemzetiségi nem fogadja el a javaslatot, mert ez a javaslat szerinte előhírnöke az iskolák államosításának.

Leitner Adolf elfogadja a javaslatot. Nem tartja igazságosnak, hogy a felekezeti tanítók kevesebb fizetést kapnak, mint az államiak. Mihályi Tivadar és Vajda Sándor nem fogadják el, Vajda Sándor kéri a képviselők megszámolását. A nemzetiségek kivonulnak. Nagy felháborodás után visszatérnek, mire megolvassák a jegyzők a jelenlevőket. 79-en vannak jelen. Az ülést egynegyed órára elnök felfüggeszti.

Az ülés 3 órakor még folyik.

Wekerle és Kossuth Bécsbe utaznak.

Hétfőn délután öt órakor Wekerle Sándor dr. miniszterelnök, Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter, Darányi Ignác földművelésügyi miniszter, Szterényi, Popovics és Mezössy államtit.

Legjobb arczápolószer az  Aranyvirág crème

LONDONI 1906-iki egészségügyi kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

KAPHATÓ: **Barta Vidor** utódánál.

károk a szakelődökkel Bécsbe utaznak és kedden kezdik meg az osztrák miniszterekkel való tárgyalásokat.

A miniszterek bécsi útja a kiegyezési tárgyalásokkal van összeköttetésben. A kiegyezési tárgyalások újrafelvétele természetesen új alapot tesz szükségessé, miután az eddigi alapon megegyezés nem volt lehetséges.

A tüzérség új felszerelése.

Bécsi katonai körökből írják, hogy a tüzérség új felszerelésének készítése folyamatban van. Az ágyucsöveket a hadvezetőség saját gyáraiban készítetteti, míg az ágyutalpakot, ágyukocsikat, ágyurészeket és egyéb kellekeket a két állam magánipara szállítja. Az ágyucsövek legnagyobb része már kész és a jövő tél elejéig az egész szükséglet fedezve lesz. Az iparosok májusban kezdik meg a szállításokat s valószínű, hogy 1908. május nyaráig be is fejezik. A tábori tüzérségnek az új ágyúanyaggal való fokozatos felcserélése ez év őszén kezdődik meg s tavaszig be is fejezik, mert eddig az anyagból annyit be is fognak szállítani, amennyi a tüzérség mostani létszáma mellett szükséges. Ezzel — hangsúlyozzák a katonai körök — a tüzérség kérdése még éppen nincs megoldva, de az igazi reform a mostani létszám mellett nem vihető keresztül.

H I R E K.

Baja, április 6.

Kizárt bajai munkások.

Van munka — nincsen munka.

Panaszos levelet vettünk ma egy helybeli munkástól, aki azon panaszkodik, hogy a baja-báttaszéki vasut építési vállalatnál bajai munkás egyáltalán nem kaphat munkát.

Az egyszerű sorok elpanaszolják, hogy a bajai munkások örömmel fogadták a híret annak, hogy megindul a baja-báttaszéki hid építési munkája. Évek óta várták, hogy megkezdődjék a munka, hogy tisztességes kenyérkeresethez jussanak. Most, hogy kitavaszkodott és hozzákezdettek az építkezéshez, a bajai munkások legkellemetlenebb meglepetésére azt látják, hogy itt mindenütt idegen munkások kapnak kenyérkeresetet és a bajaiak mellőzöttek. Most is egy csapat kömives fog hozzá látni nagyobb szabásu munkához, de ott is csupa idegen kap keresetet. Ily körülmények között a bajai munkás nem látja semmi hasznát annak, hogy a városban egy nagyobb szabásu, milliókra menő építkezés folyik. —

A levél vétele után nyomban utána jártunk a dolognak és információt szereztünk arra nézve, hogy vajjon igaz-e, hogy a bajai munkás nem kap munkát és ha igaz, mi oka ennek a boykottnak?

Azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a munka megkezdésénél különös tekin-

tettel voltak mindenütt a bajai munkásokra, mindenütt azokat alkalmazták.

Később azonban a bajai munkások összeférhetlen magaviseletükkel lehetetlenné tették magukat.

A jó munkabér ellenére folyton zugolódtak, elégedetlenkedtek és minden percben sztrájkot emlegettek. A munkánál az időt ellustálkodták.

Ezért aztán a vállalkozók legjobb akaratuk ellenére rá voltak kényszerítve arra, hogy idegenből hozzanak gyakorlott munkásokat.

*

Bucsulakoma. Kula község dr. Széchenyi Tamásnak távozása alkalmával 11-én az egész járás közönségének részvétele mellett bucsulakomát rendez. Az ünnepély rendezésére szűkebb bizottságot küldött ki, melynek elnöke dr. Deák Béla, jegyzője Csajági Bernát, tagjai Radich Aladar, dr. Ormay Kálmán, Dudás Fabian, Borray Béla és Fuhrmann Lajos tanító.

Színházi hír. Faragó Rezső színházi titkár városunkba érkezett és megkezdte a bérletgyűjtést. — A társulat kedden kezd meg előadásait „Az asszony” című társadalmi színművel.

Esik. Ma kellemetlen időjárás volt. Reggel zuhogó eső indult meg, amely a mai hetivásári teljesen elrontotta, szétzavarta. Az eget behorító szürke felhőkből pedig csak csak úgy hullottak alá a kövér eső csöppek.

Közigazgatási bizottság hétfőn tarja a havi rendes ülését, a melyen az összes referensek referálnak a folyó ügyekről.

Gyenge eredmény. A most lefolyt bajai sorozásnak gyenge volt az eredménye. Az eredmény részleteit a legközelebbi napokban közöljük.

A nagysöprű Zomborban. Zombor város tegnap délután rendkívüli közgyűlést tartott, Fernbach Károly főispán elnöklete alatt. A közgyűlés főérdeke az volt, hogy a főispán az általa február 20—23-án tartott hivatali vizsgálat alkalmával észlelt nagyobb rendetlenségek és szabálytalanságokból kifolyólag gy. tanácsnok és egy könyvelő ellen a fegyelmit megelőző vizsgálatot elrendelte. A polgármester és három főtisztviselő a közgyűlés színe előtt kérték maguk ellen a vizsgálat elrendelését. A 8 tagú vizsgáló bizottság elnöke dr. Balogh Ernő orsz. képviselő.

A dombovári mandátum. Dombovárról jelentik: A szakcsi kerületben a pótválasztás Hainrikffy Pál függetlenségi és Huszár Károly néppárti között a késő éjjeli órákban ért véget. Leadtak összesen 2167 szavazatot, melyből Hainrikffyra 1187 és Huszárra 977 szavazat esett és így Hainrikffy Pál függetlenségi 210 szótöbbséggel lett a szakcsi kerület orsz. képviselője.

Husz fillér. A törvény, törvény. Még 20 fillér erejéig is törvény. Amint azt a hivatalos lap mai számában megjelent következő felhívás bizonyítja:

A beregszászi kir. törvényszék mint büntető bíróság az ismeretlen helyen tartózkodó Makó Imre leg több beregszászi lakost felhívja, hogy a részére 1208/1907. B. számú végzéssel kiutalt 20 fillér átvétele végett ezen hirdetésnek közzétételétől számítandó egy éven belül a beregszászi kir. adóhivatalnál személyesen, vagy meghatalmazott által jelentkezék, mert ellenkező esetben a 20 fillér az állampénztár javára fog beutaltatni.

Megjegyzendő, hogy egy hirdetés közzététele a hivatalos lapban hat koronánál többbe kerül.

Zongora tulajdonosoknak tudomására adom, hogy a hírneves Keresztély-fele zongoragyár hangverseny hangolóját városunkba szerettem, aki tehát a kitűnő mestert igénybe akarná venni, jelentse be nálam, Kersch F. tanítóképző tanárnál.

Nyilttér.*)

A bajai kereskedelmi és iparbank főnyereménye.

Azon alkalomból hogy a bajai kereskedelmi és iparbank egy magyar jelzalog bank convertált sorsjegyre a főnyereményt megnyerte, sokféle kőszá hír egyvelegve látott napvilágot a különböző napilapokban. A míg ezen absurd és valótlan hírek csak az állítólagosság homályos ködében kurkolódtak, csak számalmas mosollyal illetem a tobzódó lármásokat. De miután a rágalmak mindjobban conceret adatot kezdenek öltetni, és a hazug hírek mindig szemérmetlenebbül tolazkodnak előtérbe, és már az intézetet és vezető egyéniségeit sem kiméli; kénytelen vagyok egynéhány rektificáló szóval a valótlanosságot és rosszakaratu elferdítések által eredeti valóságából kivételtetett, tényállást az igazi mivoltában feltüntetni. Mindenekelőtt kijelentem, hogy teljesen valótlan és légből kapott hazugság az az állítás, hogy az igazgatóság a főnyeremény létezéséről tudomással bírt, hogy azt titokban tartotta volna, hogy az intézetről szándékosan rossz hírt terjesztett, hogy mind ezt azért tette hogy a semmit sem sejtő, avagy megrémült részvényestől a részvényt olesó áron megvegye.

Egyetlenegy igazgatósági tag sem vásárolt sem nem vásároltatott egyetlen egy részvényt sem. Sőt voltak igazgatósági tagok kik részvényeket adtak el. Legtisztább jele annak hogy a főnyeremény létezéséről nem tudtak.

Mint minden a forgalom tárgyát képező értékpapirokat a bajai keresk. és iparbank részvényeit is naponta adják és veszik. Különösen élénk volt ebben a papírban a forgalom most, miután az intézet ötszáz darab új részvényt bocsátott ki, és ezek is egynéhány — dacára annak hogy a részvényesek az elővételi jogot teljesen gyakorolták — szintén piacra került.

A kereskedelmi banknak részvényesei tulnyomólag olyanok, kik vagy befektetés céljából megszerzik a részvényt és azon nem adnak tul, bármiféle hasznót is ígérnek reá. Viszont vannak olyasféle ambulans részvényesek, kik egyik és másik részvényből vesznek több kisebb darabot, amint azok kinalva vagy a piacra hozva lesznek, és ezek ha egynéhány korona hasznót kapnak, tul adnak a részvényen. Ezek a részvény speculansok azok kik tele abajgtatják a világot azzal a panaszukkal, hogy vesztesség érte őket, mert nem tudták azt hogy a kereskedelmi és iparbank főnyereményt ütötte meg, és így a részvényeiken nem nyertek annyit, mint nyerhettek volna ha a főnyeremény létezéséről tudtak volna.

Ezek a szaladó ambulans részvényesek azok, kik tüzet kiabálnak, tobzódnak és ütök a nagy dobót. De hát mit akarnak azzal elérni? Miért a sok rágalom és hazudozás? Ha valaki meg

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

van győződve ügyének igazságos voltáról, ha botudja bizonyítani, hogy a törvénynek vagy a törvény által szentesített szokásnak ellenére oly vétkek mulasztás lett elkövetve, amely az általa történt részvények eladásával szoros kapcsolatban lévén neki kárt okozott; úgy szépen csendesen vigye az ügyét a bíróság elé és neki igazságot fog szolgáltatni. Mert akinek igaz ügye van, annak nincs szüksége elferditések és valótlanosságok kikiáltása által magának vagy ügyének hangulatot csinálni.

Ezt el is várom az illető lármás uraktól és hiszem, hogy a bírósági tárgyalás és ítélet el fogja szorítani a fátyolt és ők is tisztábban fogják a helyzetet látni.

Dr. Bérczi Albert.

Bajai gabona árak.

| | |
|---------|------------|
| Buza | 7— 7.10 |
| Rozs | 6.15— 6.20 |
| Zab | 7.15— 7.20 |
| Tengeri | 5.05— 5.10 |

Budapesti gabonatózsde.

| | |
|-----------------|------|
| 1907. évi zárás | |
| Áprilisi buza | 8.05 |
| Októberi buza | 8.32 |
| Áprilisi rozs | 6.55 |
| Áprilisi zab | 7.82 |
| Májusi tengeri | 5.39 |

Az árak 50 kilogrammra vonatkozóan értendők.
Korona értékben.

Szorgalmazó: Fodor Károly.

6441. szám.

1907. Polg.

Hirdetmény.

A szabadkai kir. törvényszék mint birók bíróság közhírré teszi, hogy a magyar királyi államvasutak által a bajai 4271 számú betétben 4516/1. helyrajzi szám és Jerkovits Sándor (díj) bajai lakos tulajdonát képező ingatlan kisajátítása ügyében a kisajátítási ár megállapítása végett tárgyalási határnapul 1907. évi április hó 8 napjának d. u. 3 óráját tüzte ki Baja városházához és erre az összes netán létező ismeretlen érdekelteket is azzal idézi meg, hogy elmaradásuk a kártalanítás fölött hozandó érdemleges határozatot nem gátolja, az egyéni külön értesítésnek elmaradása, vagy a tárgyalásról elmaradás miatt igazolásnak helye nincsen.

Szabadka, 1907. évi március hó 27-ik n.

Dr. Kindris s. k.

kir. törvényszéki bír.

6902. sz.

1907.

HATÁROZAT:

A fenti hirdetmény a hirdetési táblára kifüggesztetni és a „Bajai Független Hirlapban” három ízben közzétetni rendeltetik.

Baja, 1907. április hó 4-én.

Polgármester helyett:

Weisz Nándor

tanácsnok.

Törlesztéses pénzkölcsönt

4 1/2 % kamattal

FÖLDBIRTOKRA, SZŐLŐKRE, úgy bajai és más városi házakra, valamint építkezési célokra is a legelőnyösebb feltételek mellett, gyorsan és minden előleges költség nélkül eszközöl

Spitzer Sándor bankbizományi irodája

(BAJA) Központi-Szálló átellenében (Müller badogos-féle házban.)

Eckert
Ferenc

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy jó hírnévben álló rézműves üzletemet még a mai igényeknek teljesen megfelelően

vizvezeték és fürdő

berendezéssel tetemesen kibővítettem. Elvállalok mindennemű fürdő-, szivattyú-, légszusz- és vízvezeték berendezéseket a leg-egyszerűtől a legdizsesebb kivitelig tartok állandó nagy raktárt. Különböző szivattyút, fürdő kályhákat, zománczott öntött vas és szabadalmazott hullám hinta fürdőkádákat, mosdó-asztal és ciosetek, mindennemű sárgaréz és nikkelezett zuhanyokat és pipere csapok, ólom, cin és vízvezetési vascsövek és összekötő részeket. — Azonkívül van állandó nagy raktáron mindennemű rézbográs (üst), pálinka-kazán és hűtő készülékben szabadalmazott saját találmányom szerint, ugy-szintén mindennemű rézműves munkákat is elvállalok. — Szereléseket kívánatra havi részletfizetésre is készítek. — A Révai Oszkár r.-t. fürdő berendezési gyár képviselője. — Nagy minta raktárom meglátogatását kérem.

Maradok tisztelettel
ECKERT FERENC
rézműves-mester fürdő, szivattyú, légszusz és vízvezeték-szerelő. (Erzsébet királyné-utca 51. sz. saját ház.)

Eckert
Ferenc

A szépség!

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat a legképtelenebb dolgokkal kengetve arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcborát úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit Crème-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra bír, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc mindent tisztáltatás (szepítő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek sem sikerült mert a Margit-Crème készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Crème mindig egyforma, annak kidolgozása leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — Ovakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kengetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc szépségére és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépségkészítmény a Földes-féle Margit-Crème mely már 4—5 napi használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a szeplőket, májfoltokat, kiütéseket, bőrtöréseket, mitesszert, arc- és kézvrösséget. Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s emellett a Margit-Crème teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 70 fillér és Margit-pouder (fehér, rózsaszín és crème színben) 1 kor., 20 fill. — Ezeu szerek mindegyike külön is használható. — A Földes-féle Margit-Crème kapható a világ minden nagyobb gyógyszerertárában, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve írni: Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

FŐRAKTÁR BAJÁN:

Stauróczky József, Dr. Makray László gyógyszerészeknél.

Használjon

EZÜST-, CHINAEZÜST és ALPACCA tárgyai tisztításához

„Cirusz Ezüst-Fém-tisztítót”

Főraktár Baján:

Fischer Béla divatár üzletében.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle pemetefü cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-félet fogadjunk el.

Ez a keret szűk

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulator meseszerű gyors szépitő hatását esetelhesstük, de ez fölösleges is, mivel nek szaporítani a szót,

tények beszélnek

vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 filléért HOPPAPÁT és a szeplő, májfolt, bőrvörösség, mitesszer, pörpör, pattanás és más arciszéplő ság csodálatos eltűnése minden szónál szebben bizonyítja, hogy a HOPPA minden mást feleslegessé tesz, egymaga pótol krém, szappant, pudert, Puhítja, tisztítja, finomítja és felfrészíti az arcot, kezeket, nyakakat, vállat.

Hoppa angol teint regulator főraktára: KAISER VILMOS és TSA drogeriája

Győr, Baross-ut 1. Kapható Baján: Dr. Makray László gyógyszerertárában a „Szent Lélóchez.”

A n. é. közönség szives figyelmébe.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy Glasz Lipót ur szakképzett mechanikus vezetésével egy

modern mechanikai

műhelyt

rendeztünk be. — Elvállalunk minden szakmába vágó munkát ugyanint: Kerekpárok- és varrógépek javítását, átalakítását, zománcozását és nikkelezését. Házicsengő és telefonok berendezését és jókarban tartását évi 4 koronáért. Légszusz vezetéket és esillár átalakítást. Mindennemű lakatos munkát ugyanint: Rollókat, napellenzőket, sárcsok és lámpákat, épület- és mulakatos munkákat, rajzmintákkal és költségvetéssel díjtalanul szolgálunk. — Állandóan nagy raktárt tartunk elsőrendű kerekpárokban és fonokra-fokban.

A nagyérdemű közönség szives partfogását kérve Kiváló tisztelettel

Lázár Sámuel, Glasz Lipót.

Egy képezdész

magán tanításra elvállal elemistát; esetleg alacsonyabb osztályú polgáristát. Cím a kiadóhivatalban.

Legjobb sorsjegy a

Magyar Jelzáloghitelbank sorsjegy!

Kisorsoltatik évenként:
Egymillió, 500,000, 300,000 koronás főnyeremény és számos melléknyeremény.

MINDEN SORSJEGYNEK 140
KORONÁT FELTÉTLENÜL
NYERNI KELL.

Legközelebbi húzás:

Egy sorsjegy többször is nyerhet,
mert a kisorsolás után a tulajdonos
egy nyeremény jegyet kap, amely to-
vább részt vesz az összes húzásokon.

már e hó 25-én.

NÁLAM KAPHATÓ:

Késszépítésre

a hivatalos napi árfolyamon.

May R. Miksa

bank- és váltó-üzlete

Szegeden.

Részletfizetésre

28 havi részlet á 5 korona

13 havi részlet á 10 korona

A játékjog már az első rész-
let befizetésétől kezdve a
vevőt illeti meg.

Sorsjegytársasági részvé-
telre:

SZINTÉN

28 havi részlet á 5 korona.

A társaság 25 tagból áll és

25 sorsjegyre játszik s a 28

hónap letelte után minden

tag egy eredeti sorsjegyet kap.

Apró hirdetések.

Színészek részére kerestetnek **LAKÁSOK.** Bejelenthető személyesen vagy levelező lappal a „Bajai Független Hirlap” kiadóhivatalánál.

Négy vagy **öt** jó házból való fiu ékszerüzletben **tanoncznak** felvétetik **Rude Ignácznál.**

Eladó butorok. 2 új ebédülő kredenc, 1 új pohárszek, 1 új mahagoni szalon tükör jutányos áron **eladó.** Czim a kiadóban.

Kiadó Hajnald-utca 35. számú 5 szoba stb. 2 pince, istálló mellék épületekből álló ház nagy kerttel együtt május 1-től bérbé **KIADÓ,** illetve **ELADÓ.** Bővebbet **Király Gyulánál** Szentjánosi-ut 22. sz.

Goldstein R. fényképezési és festészet műterme. Felhívom a szülők figyelmét, hogy fehér vasárnap áldozandó gyermekiknek olesó árban elsőrendű kiváló kivitelű fényképeket készítek. A n. é. közönség további pártfogását kérve kiváló tisztelettel: **GOLDSTEIN R. fényképész.**

Eladó. A petői dűlőben egy jó karban levő 1000 négyszögöl szőlő azonnal **eladó.** Bővebbet Szeremlei-utca 26. szám.

Ügynök kerestetik elsőrangú sorsjegyeknek részletfizetés mellett való eladására jó díjazás mellett. — Czim a kiadóhivatalban.

Eladó bolt berendezés. Hunyadi János utca 56. szám alatt többrendbeli jókarban levő bolt berendezés szatócs-üzlet részére jutányos áron **eladó.**

Kiadó lakás. Erzsébet királyné-utcában a gör. kel. hitközség tulajdonát képező emeletes házban egy 4 szobás lakás május 1-ére **kiadó.** Bővebbet **Joanovits Milán** hitk. elnöknel.

Eladó. A Petői dűlőben a „Vaskuti” vámház szomszédságában levő 1²⁸⁷/1000 hold szőlő és szántóföldem szabad kézből **eladó.** Özv. **Lengyel Andorné.**

Egy fiu tanulóul felvétetik **Szalay Andor** fűszer- és vegyesáru kereskedésében május 1-ére.

Eladó ház. A Szent-György utca (István megye) 42-ik szám alatt levő házam, melyben egy régi és jó névnek örvendő koresma is van szabadkézből **eladó.** Bővebb értesítést nyujt **Oliva János** tulajdonos.

Eladó telek.

A vatta-gyárral szemben levő 764 négyszögöl nagyságu **üres telkem** házépítés céljaira igen alkalmas

eladó.

Ugyancsak **eladok** kerítésnek való tölgyfaoszlopokat. — Bővebbet **Maskál Elek** Budapesti-ut 113. szám alatt.

Eladó Szálloda.

Baja város legforgalmasabb helyén, a vasuti állomással szemben, a vasártéren, az országut mentén levő

Fekete-Sas Szálloda

azonnal **ELADÓ,** vagy esetleg több évre kedvező feltételek mellett bérbé **KIADÓ.** — Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos: **Matkovics János.**

Eladó.

Bács-Almásan 10 hold első rendű termő szőlő, szép gyümölcsös és szilárd lakható épületekkel.

Eladó Baján, a Belváros legszebb helyein több, igen szép uri ház.

Eladó a Jaukói dűlőben, a kisállomás mellett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne remek épületek, istálló és pince.

Eladó a Belvárosban kisebb, de minden kényelemmel ellátott családi ház.

Eladó 3600 □-öl kitünő termő szőlő, a városhoz egészen közel.

Eladó a város minden részében minden igényeknek megfelelő kisebb nagyobb ház.

Megvételre keresek a bajai határban kisebb nagyobb földbirtokokat.

Pénzkölcsönök

100 koronától a legmagasabb összegig a legolcsóbb kamatok mellett folyósíttatnak — Felvilágosítást ad **Alekszievics József** bankbizományi és ingatlan adásvételi irodája **BAJA, Fő-utca (Mészáros-fele ház.)**

Értesítés.

Van szerencsém a t. vevőközönségnek tudomására juttatni, hogy a tüztől megmenetett árukat kiarsítottam,

üzletemet

teljesen új és friss árukkal szereltem fel. Raktáron tartok mindennemű fűszer-, csomage- sajt-, liszt-, termény- és festék-árut. **Friss prágai főtt sonkát. — Olajos halakat, kolbászt és füstölt husokat.** A t. vevőközönség szives pártfogását kéri

Kiváló tisztelettel

Rothschild Zsigmond

fűszer-, csomage- és liszt-kereskedő, (BAJA, Eötvös-utca 6. szám.)